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Таким чином, управління асортиментною політикою справляє неабиякий вплив 

на конкурентоспроможність  підприємства. Для ефективного управління асортиментом 

необхідно враховувати значну кількість факторів, постійно проводити дослідження 

попиту, ринку, конкурентів, а також стежити за новими вдосконаленими методиками 

управління.  
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УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЦТВОМ НА ПІДПРИЕМСТВІ 
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Управління підприємством – процес планування, організації, мотивації, 

контролю й регулювання дій персоналу, постановки стратегічних цілей і тактичних 

завдань підприємства, ухвалення управлінських рішень і забезпечення їх виконання. 

Сучасне виробниче підприємство – це складний комплекс, динамізм і 

злагодженість роботи якого забезпечуються механізмом управління, що встановлює 

внутрішні зв’язки і враховує діяльність усіх ланок та працівників підприємства – від 

робітника до директора. Група керівників і фахівців, на яку покладені відповідальність 

за вироблення і реалізацію управлінських рішень, становлять апарат управління, який 

розподіляється на категорії [1]. 

Управління в прямому сенсі слова є дією на працівників з метою досягнення 

мети, яка стоїть перед підприємством і його колективом. Воно ґрунтується, з одного 

боку, на багатьох галузях знань, таких як економіка і політологія, соціологія й 

психологія, інженерні дисципліни і статистика, а з іншого – на узагальненні 

практичного досвіду управління різними підприємствами, організаціями й компаніями. 

Основний закон управління – на кожне підприємство як відкриту систему 

внутрішнє та зовнішнє середовище справляють різноманітний вплив, як закономірно 

повторювальний, так і випадковий. Щоб утримати свою цілісність та здатність до 

функціонування, система управління підприємства повинна відповідати на кожний 

такий вплив відповідною протидією і саме у відповідний час [3]. 

До процесу управління на підприємстві висувається ряд вимог. Процес 

управління повинен мати такі особливості, як: неперервність, нерівномірність, 

циклічність, послідовність, відносна змінність та сталість. 
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Головна вимога до організації управління на підприємстві полягає в тому, що 

система управління підприємством повинна мати таке ж саме або більше різноманіття 

та швидкодію програм дій, що відповідає можливому різноманіттю впливу середовища 

на систему, що управляється. Процеси управління належать до складних явищ. 

Зрозуміти ж сутність складних явищ і одержати про них достовірні дані можна тільки 

багаторазово спостерігаючи за поведінкою досліджуваного об’єкта чи явища. При 

цьому нам важливо не просто одержати достовірний матеріал про управлінський 

процес, а й оцінити якісний бік останнього [4]. 

Для зручності контролю, а, отже, і управління виробництвом необхідно 

розроблювати виробничу програму. Серед найбільш поширених методів розробки 

виробничої програми (на прикладі підприємствах хлібопекарської промисловості) 

застосовують: рівневе прогнозування, послідовне прийняття планових рішень, 

ситуаційне планування, лінійне програмування та інші.  

Характеристика складових процесу управління за результативного та дієвого 

підходів наведена в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Зіставлення результативного та дієвого підходу до управління підприємством [5] 

Характеристика складових 

процесу управління 

За результативним підходом За дієвим підходом 

Виконання роботи таким чином, щоб 

забезпечити її ефективність 

Виконання робіт необхідним чином, 

навіть у випадках, коли вона не дає 

суттєвих результатів 

Уникання виникнення проблем, щоб 

зменшити ефекти раптовості 

Вирішення проблем у міру їх виникнення 

засобів управління  

Оптимальне використання ресурсів Економія ресурсів 

Досягнення кращих результатів  Зниження собівартості 

Підвищення прибутковості  Виконання посадових обов’язків 

відповідно до інструкцій 

Оцінювання кінцевих результатів  Контролювання витрат 
 

Дослідження процесів управління виробництвом складається з цілком певних 

послідовних етапів [5]: 

а) постановка завдання і визначення цілей дослідження; 

б) обстеження існуючих форм і методів управління виробництвом, їх оцінка і 

порівняльний аналіз; 

в) визначення вузьких місць в управлінському процесі; 

г) визначення факторів, що відіграють головну позитивну і негативну роль в 

управлінні досліджуваним об’єктом; 

д) пошук критеріїв, що оцінюють ефективність управління; 

е) розробка рекомендацій, спрямованих на підвищення ефективності. 

Крім того, він повинен ґрунтуватися на основах теорії управління і враховувати 

особливості техніко-економічних процесів на підприємствах [2]. 
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Управління виробництвом на підприємстві має включати ряд важливих кроків: 

визначення максимально можливого обсягу виробництва продукції при врахуванні 

обмежень попиту та ресурсів, визначення економічної межі нарощування виробництва; 

планування оптимальної структури асортименту продукції.  
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МІСЦЕ КОНКУРЕНТНОЇ ПОЗИЦІЇ В СИСТЕМІ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Юрковець А. В., здобувач вищої освіти 

Юхименко-Назарук І. А., доктор економічних наук, професор  
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В умовах інтеграції України в міжнародний економічний простір, питання аналізу 

та оцінки конкурентної позиції підприємства набувають особливого значення. Адже 

ефективне функціонування підприємств різних сфер діяльності в умовах ринку 

припускає пошук і розробку кожним з них власної стратегії розвитку. Це зумовлює 

актуальність дослідження процесів формування та зміцнення конкурентної позиції 

підприємства, її ролі та місця в системі управління конкурентоспроможністю 

підприємства.  

Дослідження у галузі стратегічного менеджменту та маркетингу, що стосуються 

визначення та управління конкурентною позицією та конкурентоспроможністю –  

представлені працями іноземних та вітчизняних вчених М. Портера, І. Ансоффа, 

Ф. Котлера, Д. Аакера, Г. Хамела та К. Прахалада, А. Томпсона та А. Дж. Стрикленда, 

Г. А. Азоєва, Р. А. Фатхутдінова, В. А. Павловой, Л. Заде, Дж. Кліра, В. М. Геєця, 

В. В. Вітлинського, С. Д. Штовби, А. П. Ротштейна, Л. М. Савчук і багатьох інших. 

Проведений аналіз праць цих фахівців виявив, що проблема комплексної оцінки та 

дослідження конкурентної позиції займає особливе місце і є однією з достатньо складних, 

до якої незмінно повертаються вітчизняні й закордонні фахівці. Дана проблема досі не 

вирішена та лишається актуальною. Потребують подальших досліджень послідовність 
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